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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:2 

Cíl práce je definován v Úvodu a také na počátku výzkumné části práce (s. 39), formulace cíle se však liší. 

Stanovené cíle byly splněny jen částečně: charakteristika prodejen ve vybraných obcích je poměrně stručná, 

návrhy na udržení a zlepšení venkovských prodejen jsou obecné, k vyhodnocení dotazníkového šetření a 

interpretaci výsledků mám připomínky, které uvádím níže.  

Teoretická část práce zahrnuje širší problematiku, která je s ohledem na téma a cíle práce zčásti zbytečná. 

Naopak důležitá problematika (pohled odborníků na problémy prodejen ve venkovských obcích) je 

v teoretické části uvedená velmi stručně. Text teoretické části je převážně shrnutím textu převzatého z 

odborných zdrojů českých autorů (ne však výhradně českých autorů), členění do většího počtu krátkých 

podkapitol není příliš vhodné.   

Výzkumná část práce obsahuje metodiku provedeného výzkumu, výsledky výzkumu a návrhy autorky. 

Výzkumné otázky a hypotézy nemají vazbu na teoretickou část. Oceňuji, že autorka nasbírala velké 

množství dat v deseti obcích vybraného okresu (prostřednictvím dotazníkového šetření a strukturovaných 

rozhovorů), ale v práci s daty a interpretaci výsledků jsou slabiny. Při zpracování výsledků dotazníkového 

šetření nebyla použita žádná statistická metoda. Autorka zřejmě nepracovala se získanými daty o věku a 

ekonomické kategorii respondentů (viz interpretace výsledků na s. 44-56), text neposkytuje informace, jak 

na vybrané otázky odpovídali např. respondenti v seniorském věku, ani zda výsledky dotazníkového šetření 
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potvrzují obecný předpoklad, že prodejny v malých obcích jsou důležité zejména pro seniory. Na s. 40 

autorka uvádí, že "cílem dotazníkového šetření je identifikovat faktory, díky kterým se maloobchody na 

venkově stále udržují". Domnívám se, že tyto faktory nejsou v práci jasně identifikované (pokud ano, tak 

se jejich identifikace ztrácí v textu).  

Ve všech obcích, kde autorka sbírala data, působí prodejny COOP (s výjimkou obce, která nemá žádnou 

prodejnu). Rozhovory tedy neprobíhaly s majiteli prodejen, ale vedoucími prodejen, to mělo být 

zohledněno ve formulaci některých otázek ve strukturovaných rozhovorech a také v názvu podkapitoly 5.3.  

Návrhy v kapitole 6 jsou obecné, autorka se nezabývá realizovatelností návrhů ani finanční a personální 

stránkou návrhů (např. návrh na prodloužení otevírací doby a případný prodej v neděli), návrhy také 

nezohledňují, že jde o prodejny COOP a ne prodejny drobných podnikatelů (viz např. návrh "Akce na 

podporu prodejny").  

V závěru práce postrádám shrnutí hlavních poznatků z celého výzkumu.   

V textu práce se projevují problémy s formulací vět a nepřesným vyjadřováním. Názvy některých 

podkapitol nejsou vhodné (např. podkapitola 5.1 má název Charakteristika respondentů, ale obsahuje 

zejména výsledky dotazníkového šetření). V kapitole 3 chybí odkazy na zdroje, ze kterých byly čerpány 

informace o obcích (zdroje jsou však uvedené v seznamu zdrojů). Některé odkazy v textu obsahují drobné 

chyby (nejsou správně zapsané podle citační normy APA 7). 

 

Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:3 

 

1. Na základě čeho jste stanovila výzkumné otázky a hypotézy? 

2. Na s. 40 uvádíte: "Cílem dotazníkového šetření je identifikovat faktory, díky kterým se 

maloobchody na venkově stále udržují." Jaké faktory jste identifikovala?   

3. Podle obrázku č. 10 (s. 45) se obce Hředle a Hořovičky od ostatních vybraných obcí s prodejnou 

liší tím, že v nich významně převažují respondenti, kteří nakupují v místě bydliště, nad respondenty, 

kteří nakupují v jiné obci. Zjišťovala jste, co je u těchto respondentů důvodem k nákupům v místě 

bydliště? Mají tito respondenti nějakou společnou charakteristiku?  

            

 

 

 

 

 

V Plzni, dne 25. 8. 2023       Podpis hodnotitele  


